

全国著名疼痛学专家王家双教授

调研评估市中心医院「国家特色专科」创建工作

本报讯(杨竞)近日,中华医学会疼痛学会副主任委员、博士生导师王家双教授一行,在市政府副市长曹新生、市卫生局副局长李萌等陪同下,来到市中心医院疼痛科,调研、评估该院「国家特色专科」创建工作。

受国家卫生部医政司指派和中国疼痛医学奠基人、中国科学院院士韩济生教授委托,中华医学会疼痛学会副主任委员、博士生导师王家双教授和北京大学医学部疼痛治疗中心梅春光博士一行,对市中心医院疼痛科创建「国家特色专科」情况进行评估。专家们听取了该院创建省级、国家级特色专科的工作汇报,现场询问了病人疗效,了解该院疼痛学专业医、教、研情况。当他们听到市中心医院1987年就在国内率先成立了疼痛科,并快速发展到拥有规模较大、功能齐全的疼痛科病房以及价值300余万元的进口疼痛诊疗设备时,赞叹该院疼痛科的成立早于北京、上海、广州等大城市,诊疗水平处于国内领先地位。尤其是当他们看到医生办公室挂满患者送来的锦旗和匾牌,得知该院疼痛科获得了我国疼痛科和麻醉科专业第一个「全国青年文明号」时,脸上露出由衷的微笑,并对该院疼痛科工作给予充分肯定和高度评价。

调研结束后,两位教授亲临该院手术室,做了几项国内前沿的疼痛微创示范手术。期间,专家还举办了三叉神经痛、带状疱疹神经痛、糖尿病神经病变等神经病理性疼痛诊疗的学术讲座。

市肿瘤医院 扎实开展「三好一满意」活动

本报讯(朱德军)今年以来,市肿瘤医院在开展「三好一满意」活动中,着力解决医疗服务不方便、医患关系不和谐等问题,坚持把方便让给患者,严格管理,规范服务,使规范服务不断延伸。

规范服务程序。该院实行现场考核和诊疗环节的现场控制,对「三基」培训和手术权、会诊权、处方权、操作权、发报告权等做出强制性规定,使各个岗位职责更加明确。医院管理人员通过跟班查房,参加术前、术后、疑难、死亡

病例讨论和手术观摩等,强化一线责任,进一步规范操作规程。采取干预措施,通过评比、抽查、公示,加强病历质量管理。

规范服务行为。该院突出主管医生的作用,要求主管医生用礼貌的解释性、保护性、安慰性的语言询问病史,制订「病人知情同意书」制度,在询问病史和查体时,将《同意书》中的内容告知患者或家属。

规范服务纪律。对入院的医保、新农合病人,该院严把住院查房,严格控制药占比,规范抗生素

应用,并实行自费药品及大型检查告知制度。凡是医保、新农合住院病人在诊疗过程中,对不符合相关规定及有违纪行为的医生,给予严肃处理,直至停止处方权。

规范服务承诺。明确责任,推出「第一责任人」制度。该院实施「开放管理」,实行公开、公示、民主监督,把服务交给群众去评价。成立投诉中心,设立行风建设公示栏,公开投诉电话,定时接待患者来访,对出现的医疗护理缺陷及投诉,发现一个,查处一个。

人口计生专栏

固始县人口计生委 开展创建「党员示范岗」活动

本报讯(李法春)今年以来,为进一步推进创先争优活动的深入开展,充分发挥党员先锋模范作用,固始县人口计生委开展创建「党员示范岗」活动。

固始县人口计生委一是在机关设立党员先锋岗、业务标兵示范岗,根据每年评选的优秀党员,确定党员先锋岗上的人员;二是各股室每半年推荐1

名业务标兵,作为业务标兵示范岗上的人员;三是便民服务大厅每季度推荐5名工作人员,作为文明服务示范岗上的人员;四是各二级单位结合实际,设立文明服务示范岗、业务标兵示范岗、党员先锋岗。自活动开展以来,该委广大党员「为岗和文明服务示范岗」,根据每年评选的优秀党员,确定党员先锋岗上的人员;二是各股室每半年推荐1名业务标兵,作为业务标兵示范岗上的人员;三是便民服务大厅每季度推荐5名工作人员,作为文明服务示范岗上的人员;四是各二级单位结合实际,设立文明服务示范岗、业务标兵示范岗、党员先锋岗。自活动开展以来,该委广大党员「为岗和文明服务示范岗」,根据每年评选的优秀党员,确定党员先锋岗上的人员;二是各股室每半年推荐1

平桥区人口计生委 被命名为廉政文化建设示范点

本报讯(翁莉)日前,平桥区人口计生委被该区纪委命名为廉政文化建设示范点。

近年来,平桥区人口计生委牢固树立「为民、务实、清廉」的工作理念,不断加强廉政文化建设,积极探索阳光计生工作机制,全力建设群众满意的公共服务业。一是营造廉政文化氛围。在机关大厅设

置廉政风险防范和班子成员公开承诺宣传栏,在走廊悬挂廉政警示教育牌,坚持每季度廉政教育学习制度。二是规范干部职工行为。以打造「廉洁计生年」为契机,进一步规范工作人员行为准则。三是强化廉政风险防范管理。针对要害部位和关键环节查找廉政风险点,绘制廉政风险点及防治措施一览表。

光山县人口计生委 全面推进人口文化建设

本报讯(刘萌萌)近年来,光山县人口计生委紧紧围绕人口文化

建设这一主题,以建设「幸福家庭行动」为载体,以传播婚育新风为纽带,全面推进人口文化建设。光山县人口计生委在县城人口相对集中的南城设立人口文化广场,以透明式橱窗、大型反光标牌及人口文化大舞台为载体,开展

商城县人口计生委 通过部门协调 解决五个问题

本报讯(雷刚)近期,商城县人口计生委加大部门协调力度,解决了五个问题,为人口计生工作发展营造了良好环境。

这五个问题分别为:一是与卫生部门协调,作为全省16个免费孕优生健康检查试点县,为保证该项目的顺利完成,商城县人口计生委从县医院抽调了4名具有相关医疗职称的技术人员到县站工作;二

是与财政部门协调,拨付专项资金700余万元,一次性兑现了全年的独生子女父母奖励费;三是与通信部门协调,为全县358个行政村统一开通了村级应用账户,提高村级人口信息化应用能力;四是与法院协调,解决社会抚养费征收难题;五是与城建部门协调,在黄柏山路主干道上打造了宣传一条街,改造了县城南关生育文化广场。

息县人口计生委 围绕重点人群开展宣传

本报讯(王秋菊 彭红庆)近年来,息县人口计生委根据人口计生

开展计生利导政策法规、奖扶扶持政策及扶助标准进行宣传;三是对宣传对象的不同身份、不同兴趣,围绕重点人群进行宣传,取得了良好的效果。息县人口计生委一是针对农村育龄群众开展宣传,重在生殖健康、致富信息等宣传;二是对奖扶特扶政策受益群众开展宣传,重点

罗山县 1164名计生家庭子女享受中招加分待遇

本报讯(姚自洲 成立 姚波)为贯彻落实省委、省政府有关文件精神,进一步做好2011年农村计生家庭子女中招加分工作,让计生家庭得到更多的实惠,罗山县认真落实2011年度农

村计划生育家庭子女中招加分政策。目前,该县已有1164名计生家庭子女享受了今年的中招加分待遇,为该县人口和计生工作创造了良好的社会舆论环境。

新县人口计生委 精心打造优质便民服务大厅

本报讯(杨健)今年年初,新县人口计生委在县行政服务中心设立了人口计生便民服务大厅,全面受理群众办事需求和政策法规答疑。通过规范工作流程、出台优惠政策、转变服务方式、注重服务

厅,做到了服务受理「零推诿」、服务方式「零距离」、服务事项「零积压」、服务质量「零差错」。今年上半年,便民服务大厅共办理生育证1300份,流动人口证180份,解答群众咨询2100人次,树立了人口计生为民、务实的良好形象。

潢川县 温馨计生标语亮相街头巷尾

本报讯(骆玉 陈彦明)「坚持科学发展,构建和谐计生」、「政府奖励晚婚,计生家庭笑颜开」、「男孩好女孩好,比例和谐更美好」……近日,一幅幅温馨且寓意深远的计生宣传标语,亮相于潢川县城和各乡镇的街头巷尾,交通要道,成为潢川县新农村建

中一道亮丽的风景线。今年以来,潢川县对县直党政机关、乡镇单位、企业、学校、街道、交通要道、公共场所的宣传栏等人口计生标语、宣传画均进行了清理,统一换上了充满人文关怀、具有时代气息的温馨标语口号。



图为市中心医院院长周沛兴(中)、副院长吴成富(左)陪同王家双教授(右)在市中心医院调研时的情景。 杨竞 摄



今年春季,86岁的杨喜康因患脑梗塞入住潢川县人民医院神经内科,该院秦连发主任接诊后,针对患者年龄大的特点,精心制订治疗方案。15天后,杨喜康恢复正常,生活能够自理。杨喜康痊愈出院后,近日亲自画了一幅画赠送给秦连发,以表达自己的感激之情。图为送画时的情景。 张超 摄



近年来,市卫生局切实加强卫生监督网络建设,目前,市、县、乡三级卫生监督网初步建成,基本实现卫生监督执法横到边、竖到底、全覆盖。图为近日在潢川县举行的乡镇卫生监督站授牌仪式。 贾霞 摄

平桥区洋河镇卫生院 举行平桥区第三人民医院挂牌仪式

本报讯(汪洋)日前,平桥区洋河镇卫生院隆重举行「平桥区第三人民医院」挂牌仪式。

洋河镇卫生院始建于1953年,是一所集预防、保健、医疗为一体的二级甲等综合性医院。近年来,该院以精湛的医疗技术为基础,以优质服务为载体,深化改革,已逐步发展成为平桥区东大

岗的医疗服务中心。为进一步扩大医疗服务范围,提升医院品质,该院不断加强硬件设施建设,提高服务质量,增强服务能力,于今年5月顺利通过了市卫生局的二级医院达标验收评审,被批准增挂「平桥区第三人民医院」牌匾。

超重产妇 母子平安

□刘琳 张建设

近日,市中医院手术室接诊了一位特殊的产妇,该产妇体重达380余斤。这样的体重,又是二次剖宫产患者,不仅手术难度大,而且麻醉难度更大。但是,麻醉的成功与否,是手术成功的关键所在。

该院麻醉科全体人员面对超重的特殊产妇,迅速制订了周密的麻醉方案,以保证手术成

功。手术开始后,麻醉科人员各就各位,有条不紊地进行操作,产妇渐渐地进入麻醉状态,呼吸平稳,心跳正常,血压正常……不久,只听见「哇」的一声,小生命降生了,医护人员紧绷着的心放下来了。

病人家属紧紧握住医护人员的手,激动地说:「是你们高超的医疗技术和认真负责的敬业精神,才保证了母子平安!谢谢你们!谢谢你们!」

无偿献血知识宣传

□石磊

(接上期) 十、如何办理用血费用报销手续?

(一) 需要提供的证明材料。1.献血者本人用血报销需提供:①献血证;②身份证;③医疗单位出院证或诊断证明(原件或复印件);④输血费用清单;⑤输血费用发票(原件或复印件);⑥家庭成员用血报销需提供:①献血证;②献血者和用血者身份证;③献血者与用血者关系证明(结婚证、户口本或派出所证明);④医疗单位出院证或诊断证明;⑤输血费用清单;⑥输血费用发票(原件或复印件)。

医疗单位出院证或诊断证明、献血证、身份证、户口本、结婚证的原件和复印件同时提供,用血费用清单和用血费用发票如用于医保报销,可以提供复印件。(二) 报销地点及时间。1.八个县的用血报销手续,由市中

心血站的工作人员定期到各县的医院中心血库办理。逢单月的15日到罗山,16日到息县,17日到淮滨县,18日到固始县。逢双月的15日到光山县,16日到潢川县,17日到新县,18日到商城县;2.信阳市区的用血费报销手续在市中心血站办理,正常上班时间随到随办。

市中心血站提示
因近期天气炎热,献血不便,造成我市A型、O型红细胞和血小板临床供应紧缺,希望广大适龄健康公民积极献血,为挽救输血病人的生命奉献爱心!
献血血联系电话:6693217 6223033
献血小板联系电话:6693870
免费咨询电话:800-8835-1166
投诉电话:6693122

国家卫生城市健康知识

(接上期) 10. 与生命安全有关的求救电话号码有哪些?
答:(1)火警电话:119(2)公安报警电话:110(3)医疗急救电话:120
第三部分 慢性非传染性疾病知识
1. 冠心病的主要危险因素是什么?
答:主要是高血压、高血脂症和吸烟,另外还有糖尿病、肥胖、缺乏体力活动等。
2. 如何预防冠心病?
答:坚持体育锻炼,保持情绪稳定,少吃肥肉和甜食,多吃蔬菜水果,少饮酒,不吸烟,防治高血压或糖尿病。

3. 哪些人容易得高血压?
答:(1)肥胖的人。(2)喜欢吃咸的人。(3)饮酒过多的人。(4)精神长期紧张和急性子的人。(5)有高血压家庭史的人。(6)老年人。(7)吸烟者。(8)糖尿病人。
4. 高血压病人应如何自我保健?
答:保持情绪稳定,避免过度劳累和精神刺激,低盐、低脂饮食,适当参加体育锻炼,不吸烟、少饮酒,保证足够的睡眠。
5. 糖尿病的典型症状主要表现在哪些方面?
答:多饮、多食、多尿、体重减轻。
6. 怎样预防糖尿病?
答:(1)避免长期摄入含糖量过高的饮食。(2)食用低脂肪、低胆固醇食品。(3)

坚持锻炼身体。
7. 脑卒中的危险因素有哪些?怎样预防?
答:危险因素:高血压、心脏病、高血糖、高血脂、吸烟、肥胖、精神紧张、高盐、高胆固醇和饱和脂肪摄入。
预防:低脂、少盐、坚持锻炼、心态平和。
8. 中风先兆有哪些?
答:(1)一侧面部或手脚突然麻木,有无力感。(2)嘴角歪斜。(3)短暂性说话困难。(4)看物品不清楚,眩晕等。
9. 如何预防中风?
答:(1)凡中老年人患有高血压或冠心病,以及有中风家族史者,都属于中风的易患对象,应定期体检,防患于未然。(2)

长期控制和治疗高血压。(3)消除导致中风的种种因素。
10. 出现中风先兆的应急办法有哪些?
答:(1)立即让病人平卧床上。(2)头侧向一方,不要枕头。(3)保持情绪稳定。(4)注意观察血压。(5)及时送医院。
11. 怎样预防肿瘤?
答:(1)不偏食,不过量进食,避免便秘。(2)不吸烟、不酗酒。(3)少吃油炸、熏(腌)食品,不食霉变食品,多食新鲜蔬菜。(4)不吃含化学添加剂、色素、香料等的食品。(5)避免过度日晒。(6)生活有规律,睡眠充足。(7)情绪稳定、乐观。
(待续)

